

Izračunajte novčani tok vaše obitelji:

Grupa troška	Godišnji trošak (u kunama)
Hrana	
Režije	
Obrazovanje	
Odjeća	
Prijevoz	
Zabava	
Druženje	
Putovanja	
Ostalo	
Zbroj 1:	

Grupa prihoda	Godišnji prihod (u kunama)
Plaća	
Štednja	
Dionice	
Investicijski fondovi	
Drugi dohodci	
Zbroj 2:	

$$Tok = \frac{Zbroj\ 2 - Zbroj\ 1}{12}$$

Pozitivan rezultat = mjesečni prihodi su veći od rashoda, imate mogućnost štednje preostalih sredstava

Negativan rezultat = mjesečni prihodi manji su od rashoda, smanjite vaše troškove

7 savjeta kako izbjeći loše planiranje:

1. Izbjegavati više trošiti (rashod) u odnosu na prihode.
2. Ne zaduživati se trošenjem na vrijednosti koji nisu neophodne (npr. nova garderoba, kozmetika, ljetovanja i zimovanja na kredit).
3. Ne planirajte prihode iz neizvjesnih izvora poput lutrije, kladionica i sl.
4. Ne kupujte impulzivno i neplanirano različite proizvode samo zato da nešto kupite.
5. Ne gomilajte stvari koje nemaju vrijednost i služe za kratkoročna ispunjenja želja i užitaka.
6. Brinite za vlastito zdravlje i zdravlje ukućana.
7. Ne ignorirajte plan za umirovljenje i troškova života u mirovini, ako ste starije životne dobi.

Ovaj letak izrađen je uz financijsku podršku Grada Zagreba. Sadržaj ovog letka je u isključivoj odgovornosti Hrvatske udruge za zaštitu potrošača i ni pod kojim uvjetima ne može se smatrati kao odraz stajališta Grada Zagreba

Želite nam pomoći u radu uplatom članarine od 30 kuna javite se na našu adresu.



PORUKA 47.
HRVATSKA UDRUGA ZA ZAŠTITU POTROŠAČA
HUZP
www.huzp.hr | huzp@zg.t-com.hr
 Telefon/telefaks: 01/46 333 66
 Ozaljska 93/II - 10000 Zagreb



OPREZNO S FINANCIJAMA



Izradu ovog letka financijski je pomogao Grad Zagreb u projektu „Pročitajte i informirajte se”

Temelj vaše financijske stabilnosti je u pravovremenom i realnom (ostvarivom) planiranju. Financijskim planiranjem određujete vlastite dugoročne **CIJEVE** koje želite postići (npr. stambeno zbrinjavanje, školovanje, financijska potpora djeci, planiranje za mirovinu, ostavljanje nasljedstva...). Financijskim planom potrebno je odrediti i strategiju trošenja i privređivanja sredstava kako bi ostvarili zadane ciljeve.

Kvalitetno planiranje bilo kojih aktivnosti uvijek najprije uključuje prikupljanje podataka. Stručnim rječnikom, potrebno je odrediti vašu **NETO VRIJEDNOST**. To znači da je potrebno napraviti popis svih pokretnina i nekretnina, tj. svega onoga što posjedujete, a da ima neku vrijednost. Nakon toga treba napraviti i popis ukupnih zaduženja (npr. krediti, kreditne kartice, studentski zajmovi i sl.).

Određivanje **NOVČANOG TOKA** je sljedeća stepenica. Ne možete planirati svoju budućnost ako ne znate kako trošite vlastiti novac. U tu svrhu korisno je voditi evidenciju mjesečnih troškova i prihoda. U ovom koraku možete iskoristiti bankovne izvještaje vašeg tekućeg računa u zadnjih 12 mjeseci kako biste vidjeli na što trošite (koje kategorije troška) i koliko. Vodite računa koliki su vam troškovi za, primjerice, režije, stambeni kredit, kamate, namještaj, hranu, odjeću, prijevoz, zdravstveno osiguranje, zabavu, druženja, godišnje odmore. Ne zaboravite pribrojiti i povremena podizanja novčanih sredstava s bankomata za kojeakve proizvode koje ste kupili „uz put” neplanirano. Ovom analizom možda otkrijete da previše izdvajate za stvari koje vam i nisu tako važne i bez kojih možete u životu.

RAZGOVARAJTE o vašim financijskim ciljevima, neto vrijednosti i mjesečnom toku novca s vašim ukućanima. Uvažite konstruktivne prijedloge za izmjenu ciljeva, možda ste ih preoptimistično postavili ili niste vodili o svemu računa. Svi ukućani trebali bi biti upoznati s vašom neto vrijednošću – pomoći će im u sagledavanju vaše realne financijske situacije. Svakako je ključno i da se mjesečni tok novca detaljno analizira kako bi ukućani dobili uvid u svakodnevnne troškove i pronašli prostor na moguće uštede. Možda vam pri tome pripomogne i naš letak „**Štednja u domaćinstvu**”.

Slijedi najteži korak kojim ćete osigurati svoju financijsku budućnost, a to je **IMPLEMENTACIJA – PRIMJENA** plana. Detaljnom analizom neto vrijednosti i toka novca uvidjeli ste gdje ima prostora za štednju i smanjivanje troškova. Sada biste se trebali pridržavati tih smjernica, npr. smanjiti troškove za zabavu, izbaciti impulzivnu kupnju, pažljivije trošiti resurse poput struje i plina, odreći se kratkoročnih užitaka u korist dugoročne štednje i sl. Znajite da je plan dobar i daje rezultate samo ako ga se svi vaši ukućani pridržavaju.

PRATITE PROVEDBU vašeg plana. Odgovorite na pitanja: Ostvaruju li se kratkoročni i dugoročni ciljevi u za to predviđenom roku? Jesu li troškovi za nepotrebne stvari smanjeni/eliminirani? Je li razina štednje dosegla željeni iznos? Ima li obitelj pozitivan ili negativan tok novca? Ako primijetite da se plan ne ostvaruje orom dinamikom koju ste predvidjeli, osvežite vaš plan, prilagodite ga realnoj situaciji.

